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TECNOLOGIA DA INFORMACAO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

01- O candidato recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este caderno, com o tema da Redac&o e 60 questdes objetivas, sem repeti¢do ou falha, assim distribuidas:

Conhecimentos Basicos : »
= = = S —— Conhecimentos Especificos
Lingua Portuguesa Nogdes de Administracdo Publica
Questdes Pontuacdo Questdes Pontuacédo Questdes Pontuagédo
1a10 2,5 ponto cada 11a20 1,5 ponto cada 21a60 1,5 ponto cada
Total: 25,0 pontos Total: 15,0 pontos Total: 60,0 pontos

Total: 100,0 pontos

b) um CARTAO-RESPOSTA destinado & marcagéo das respostas das questées objetivas formuladas nas provas cujo verso € a pagina
para desenvolvimento da Redacéo, que vale até 50,0 pontos, o qual € denominado CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDAGAO.

02 - O candidato deve verificar se este material esta em ordem e se 0 seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que
aparecem no CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAOQ. Caso ndo esteja nessas condicdes, o fato deve ser IMEDIATAMENTE
notificado ao fiscal.

03 - Apods a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAOQ, com caneta
esferogréfica de tinta preta, fabricada em material transparente.

04 - No CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDAGCAO, a marcagéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo
a letra e preenchendo todo o espaco compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada em material
transparente, de forma continua e densa. A leitura ética do CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAO é sensivel a marcas escuras,
portanto, os campos de marcacdo devem ser preenchidos completamente, sem deixar claros.

Exemplo: ® O © () €

05 - Ocandidatodeve termuito cuidado como CARTAp-RESPOSTA/PAGINA DEREDAGAO, paran&o 0 DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAO SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja estiver
danificado em suas margens superior e/ou inferior - DELIMITADOR DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

06 - Paracadauma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); s6 uma respon-
de adequadamente ao quesito proposto. O candidato s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagao em mais de uma alternativa anula
a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

07 - As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

08 - SERA ELIMINADO deste Concurso Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacéo das provas, de aparelhos sonoros, fonogréaficos, de comunicagao ou de registro, eletrdnicos ou néo,
tais como agendas, rel6gios nao anal6gicos, notebook, transmissor de dados e mensagens, maquina fotografica, telefones celulares,
pagers, microcomputadores portateis e/ou similares;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo 0 CADERNO DE QUESTOES efou 0 CARTAO-RESPOSTA/
PAGINA DE REDACAO;

c) se recusar a entregar 0 CADERNO DE QUESTOES e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDAGAO, quando terminar o tempo
estabelecido;

d) néo assinar a LISTA DE PRESENCA e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAO.

Obs: Iniciadas as provas, o candidato s6 podera retirar-se da sala apds decorrida 1 (uma) hora do efetivo inicio das mesmas e nédo podera

levar 0 CADERNO DE QUESTOES, a qualquer momento.

09 - O candidato deve reservar os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAOQ. Os rascunhos e

as marcag®es assinaladas no CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

10 - O candidato deve, ao terminar as provas, entregar ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES, 0 CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAQ
e ASSINAR A LISTA DE PRESENCA.

11 - O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE REDACAO E DE 4 (QUATRO) HORAS, incluido o
tempo para a marcagéo do seu CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDACAO, findo o qual o candidato devera, obrigatoriamente, entre-
gar 0 CADERNO DE QUESTOES e 0 CARTAO-RESPOSTA/PAGINA DE REDAGAO.

12 - Asquestbese osgabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados no primeiro dia (til apos arealizagdo das mesmas, no enderego eletronico da
FUNDACAO CESGRANRIO (http://www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAQ
\_ CESGRANRICO -




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21
Um desenvolvedor resolveu adotar o Personal Software
Process.

Para isso, dentro do framework de planejamento, ele deve
realizar

(A) a construgdo de um prototipo

(B) a determinagéo da efetividade do projeto

(C) métodos formais de verificagéo ao projeto

(D) especificagbes externas para cada componente a ser
construido

(E) estimativas da quantidade de defeitos projetados para
o trabalho

22
A estrutura analitica de um projeto deve conter a

(A) analise dos custos realizados no projeto

(B) decomposicao das entregas do projeto

(C) definicao da estrutura das equipes de projeto
(D) verificagao dos prazos do projeto

(E) validacao dos resultados do projeto

23
Um dicionario de dados utilizado por um desenvolvedor
tem como fungao

(A) visualizar a estrutura de dados

(B) identificar significados e conteudo dos dados

(C) servir como um inventario dos dados contidos em uma
base de dados

(D) explicitar os modelos de entidades e relacionamentos

(E) controlar o historico do acesso a dados pelos usuarios

EPE
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O gerente de um projeto realizou uma reunido com pa-
trocinadores para identificar e analisar, entre os ativos de
processos organizacionais, as licbes aprendidas.

Diante das licdes aprendidas em um projeto, obrigatoria-
mente, o gerente de projeto deve

(A) discuti-las e garantir que sejam mantidas em confi-
dencialidade nos niveis gerenciais.

(B) divulga-las em instrumentos de ampla comunicacao,
como intranet e newsletter corporativas.

(C) documenta-las e inseri-las como parte da base de da-
dos histérica do projeto e da organizagéo executora.

(D) implementar as decisbes estratégicas, independente
das licbes aprendidas e dos historicos.

(E) ressaltar o histérico anterior em cada fase do projeto e
divulgar as ligdes para a equipe a medida que o proje-
to evolua em seu ciclo de vida.

25
O gerente de projeto, ao fazer o controle de qualidade de
um projeto, utiliza o diagrama de fluxo de processo para

(A) determinar relacao de causalidade entre etapas que
néo estao em conformidade.

(B) identificar gargalos de custos com avaliagdo de im-
pacto.

(C) identificar os responsaveis na equipe por processos
com problemas.

(D) reagir aos riscos de processos com visado de prazos.

(E) definir matrizes de priorizagdo que nao atendem as
diretrizes gerenciais.

26

Um gerente de projeto envolvido em um projeto de desen-
volvimento de sistemas de gestao de vendas encontra-se
diante dos custos abaixo:

Orgamento levantamento R$ 300.000,00
Orgamento desenvolvimento R$ 500.000,00
Orgcamento controle de qualidade R$ 200.000,00
PV R$ 500.000,00
EV R$ 450.000,00
AC R$ 550.000,00

Considerando que os erros que causaram a variagao de
custo ja foram corrigidos e que ndo deverao mais se repe-
tir, qual valor de EAC pode ser esperado, baseado nessas
informacgdes?

(A) R$ 650.000,00

(B) R$ 900.000,00

(C) R$ 1.000.000,00

(D) R$ 1.100.000,00

(E) R$ 1.222.222,00

ANALISTA DE GESTAO CORPORATIVA
TECNOLOGIA DA INFORMAGAO
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A criptografia € um recurso que proporciona o emprego de assinaturas digitais em mensagens, utilizando, por exemplo,

(A) algoritmos simétricos como o DES
B) algoritmos assimétricos como o0 RSA
C) cifras polialfabéticas, como o sistema de Vigenére
D) sistemas de chave unica, como o AES
E) o criptégrafo de Hagelin

,\,\,\,\

28

Os dados contidos num vetor V unidimensional com n? posigdes, n > 2, sdo numeros inteiros e positivos tais que V[k] =
Esses dados sdo transferidos, a partir de V[1], sequencialmente, para uma matriz M (nxn). A matriz é preenchida, linha
por linha, de cima para baixo (de 1 a n). Cada linha é preenchida coluna por coluna, da esquerda para a direita (de 1 a n).
Qual é o valor do conteudo da célula M(p,q), conteudo da p-ésima linha e da g-ésima coluna?

) (p-1)-n+q

) (p-1)'n-q
) (p+1)-n+q
)p-(n-1)+q
) p

(A

(B
(C
(D
(E) p-(n+1) —q

E

29
Considere uma estrutura do tipo arvore binaria que comeca vazia. Nela sao introduzidos os numeros 2, 10, 5,7, 1,0 e 8,
exatamente nessa ordem.

Se essa arvore for lida em pré-ordem, que sequéncia de nimeros sera impressa?
A)2,1,0,8,7,5,10

mSo®
cCooN
S e N N
NN O
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Um analista responsavel pela programacéo de backup dos dados de uma pequena empresa organizou um cronograma,
para um periodo de alta probabilidade de blackout, no qual determina que no inicio do dia D + 4 sera possivel fazer a res-
tauracdo dos dados que forem “becapeados” no periodo do inicio do dia D ao final do dia D + 3. O projeto prevé que ao
final do dia D seja realizado um backup normal (full backup), cobrindo todo o dia D; ao final do dia D + 1, um diferencial; ao
final do dia D + 2, outro diferencial; e ao final do dia D + 3, um incremental. Cada um desses backups deve usar uma fita
independente e sera executado no encerramento das operagdes do dia.

Considerando essas informacgdes, qual sera o conjunto minimo de fitas que o analista usara se for necessario realizar a
restauracao, no inicio do dia D + 4, de todo o periodo entre o inicio do dia D e o final do dia D + 3?

(A)D eD+2

(BYD eD+3

(C)D, D+1 e D+3

(D)D, D+1 e D+2

(EYD, D+2 e D+3

31

Usuarios, papéis e permissdes sao entidades do modelo de controle de acesso baseado em papéis que se relacionam.
As cardinalidades do relacionamento entre papéis e usuarios e entre permissdes e papéis sao, respectivamente,
1.1 e 11

1:n

n:1

n:n

e
e
e
e nin
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O controle de acesso de um sistema de fluxo de informagdes universitarias segue o modelo de Bell-LaPadula. Nesse
sistema estao definidos os seguintes usuarios e objetos e suas respectivas habilitagdes e niveis de seguranga em que

US>S>C>NC:

Usuarios (sujeito)

Habilitacfes

Reitor

Ultrassecreto (US)

Diretor académico

Secreto (S)

Coordenador de area

Confidencial (C)

Coordenador de curso

Confidencial (C)

Aluno

N&o classificado (NC)

Tipo de documento (objeto)

Classificacdo

Relatério financeiro anual

Ultrassecreto (US)

Autoavaliagao académica

Secreto (S)

Memorando interno

Confidencial (C)

Atas de grau dos alunos

N&o classificado (NC)

A operacdo NAO permitida nesse sistema é:

(A) Aluno escreve memorando interno para o coordenador de curso.
(B) Coordenador de curso |é atas de grau dos alunos.
(C) Coordenador de area Ié autoavaliagao académica escrita por Diretor académico.
(D) Diretor académico escreve relatério financeiro anual.

(E) Reitor 16 memorando interno escrito por aluno.

ANALISTA DE GESTAO CORPORATIVA
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As informacdes a seguir, que descrevem o sistema SCL, devem ser usadas para responder as questdes de
n% 33 a 36.

Um lojista que nao possuia ainda nenhum sistema de informagéo em sua loja decidiu desenvolver um sistema proéprio na
abertura da segunda loja, contratando uma equipe de desenvolvedores para modelar e implementar um sistema dedicado,
ao qual chamou de SCL (Sistema de Controle de Lojas).

O modelo de entidades e relacionamentos a seguir, que esta na notacao da Engenharia de Informacao, foi inicialmente
desenvolvido pela equipe para o sistema, no nivel légico.
Loja
CNPJLoja

nome Loja
enderecoloja

Cliente
Vendedor Venda CPFCliente
CPFVendedor | ad idVenda - I Nome Clienta
nomeVendedor dataHoraVenda EnderecoCliente
DataNascimento Clie nte
Produto temde Venda
~ ~
(codigoEANProduiD seqltemVenda 1
nome Produto i S precoProduto
precoAtualProduto desconto Produto
\quantidadeProduto
Fornecedor
CNPJFornecedor
NomeFornecedor

Outro trabalho feito inicialmente foi a especificagdo de requisitos do SCL, que inclui os requisitos a seguir, sem, entre-
tanto, se limitar a eles.

1. O sistema deve registrar uma venda feita para um cliente
1.1. Uma venda é composta de itens de venda, descrevendo o preco do produto no dia da venda, o desconto aplicado
(se existir) e a quantidade
1.2. O sistema deve calcular o preco total de cada item de venda
1.3. O sistema deve calcular o preco total de cada venda
2. O sistema deve permitir que um vendedor solicite um relatério de todas as vendas ja feitas a um cliente
2.1. O relatdrio de vendas por cliente deve conter a data da venda, o valor total da venda e o valor total do desconto
recebido pelo cliente naquela venda
2.2. Orelatério de vendas por cliente deve ser ordenado por valor, em ordem descendente
3. O sistema deve permitir que um funcionario da empresa controle a lista de produtos registrados
3.1. O sistema deve permitir que um produto tenha seu valor alterado sem alterar o valor das vendas ja realizadas

33
Para o sistema SCL, caso os desenvolvedores resolvam levantar a lista de eventos essenciais do sistema, seguindo os
principios da analise estruturada, um evento que deve constar dessa lista é:

A) Cliente compra produtos

Sistema calcula preco da venda

Sistema imprime relatério de vendas por cliente
Venda é registrada

Vendedor recebe valor total da venda

(
(
(
(
(

ANALISTA DE GESTAO CORPORATIVA 10
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Para o sistema SCL, escolhendo modelar uma classe “Produto”, os desenvolvedores descobriram a necessidade de saber
a condigao de disponibilidade de cada produto. Assim, uma instancia de “Produto” teria um ciclo de vida, que passaria por
trés estados: “disponivel”, se estivesse em estoque; “indisponivel”’, se nao estivesse em estoque nem houvesse um pedido
de reposigéao feito; ou ainda “pedido”, caso ndo estivesse em estoque, mas o pedido de reposicao ja estivesse feito.

Caso os desenvolvedores decidam usar a notagao UML, qual diagrama é adequado para representar esse ciclo de vida,
incluindo os estados e a passagem de um estado para outro?

terminar

il

produto

(A) fazer pedido
vendedor
receber
pedido
1: terminado{)
—>
disponivel indisponivel
(B) lz: pedido feito])
padido
<+
3: padido recebido()
o
| | I
T, ,ﬁ !
I
U | i
1 1 2: padido feito{)
© Ll '|:]
|
| |
| | I
| | I
| | I
I:]' 3: padido repabids{) 1
' LI
!
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. > disponivel indisponivel
terminado

(D)

—
pedido
pedido recebido \ pedido feito
disponivel terminado P indisponivel

(E) pediq%failo

pedido | =
 pedido recebido
35

Qual a forma correta de descrever a associacdo entre um objeto “Venda” e um objeto “Item de Venda”, em um diagrama
de classes UML, para manter a semantica existente no relacionamento entre as entidades de mesmo nome no diagrama
de entidades e relacionamentos do SCL?

Venda Venda
(A) (D)
Item de Venda Item de Venda
Venda Venda

(B) (E)
AV4
Iltem de Venda Item de Venda

X

Venda

Iltem de Venda

ANALISTA DE GESTAO CORPORATIVA 12
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Caso os desenvolvedores decidissem utilizar a técnica de
Analise de Pontos de Funcédo para fazer uma estimativa
do tamanho do projeto SCL, o diagrama de entidades e
relacionamentos desenvolvido permitiria fazer uma conta-
gem inicial dos arquivos ldgicos internos.

Considerando a entidade Cliente como um arquivo loégico
interno com apenas um tipo de registro e apenas com os
campos nela descritos, ela contribuiria com quantos pon-
tos de fungéo ndo ajustados?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

oNO bW

1

37

Uma equipe de desenvolvimento de software escolheu
utilizar a analise orientada a objeto, seguindo a notagéo
UML, para desenvolver um projeto razoavelmente com-
plexo. Em certo ponto do projeto, ficou clara a necessi-
dade de representar quais elementos externos interagem
com que funcionalidades do sistema, em um nivel alto de
abstracao.

Qual o diagrama destinado para representar essas inte-
ragoes?

) Diagrama de Casos de Uso

Diagrama de Colaboragao

Diagrama de Fluxo de Dados

Diagrama de Interface com o Usuario

(A

(B
(C
(D
(E) Diagrama de Sequéncia

~— — ~— —

38

Segundo a metodologia da Analise Estruturada, usada
em projetos de sistemas de informagdes, qual diagrama
deve-se usar para representar a transformagéo de entra-
das em saidas?

(A) Diagrama de Casos de Uso
(B) Diagrama de Entidades e Relacionamentos

(C) Diagrama de Estrutura

(D) Diagrama de Fluxo de Dados

(E) Diagrama de Transi¢ao de Estados

39

Considere um programa de computador Unico que pode
ser representado por um grafo de fluxo de controle com
9 arestas e 8 nos.

Qual o limite superior para o numero de testes que devem
ser projetados e executados para garantir a cobertura de
todas as instru¢des do programa?

(A) 1
(B) 2
(C)
(D)
(E)

abhwmN

EPE
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No planejamento de projetos de software, e principalmen-
te em metodologias ageis de desenvolvimento, muitos au-
tores defendem a técnica conhecida como “timebox”, que

(A) estima o menor e o maior tempo de desenvolvimento
para cada funcionalidade a ser desenvolvida, definin-
do uma “caixa” de tempo em vez de um prazo fixo.

(B) parte do tempo disponivel em uma fabrica de software
para especificar versdes consecutivas de um produto,
conhecidas como “caixas”

(C) divide um produto de software em versdes de comple-
xidade crescente, conhecidas como “caixas”, especifi-
cando o tempo de desenvolvimento de cada caixa do
mais rapido para o mais longo.

(D) define um tempo para cada fung¢ao a ser desenvolvida
e as aloca em “caixas” de igual tempo de desenvolvi-
mento que s&o escolhidas pelos desenvolvedores.

(E) define o tempo a ser utilizado em um ciclo de desen-
volvimento e depois define a funcionalidade que pode
ser desenvolvida naquela “caixa” de tempo.

41

HTML (HiperText Markup Language) é uma linguagem
de marcacéao inventada por Tim Berners-Lee e se tornou
a principal linguagem de criagdo de paginas Web. Em
evolugao constante, sua especificagdo atual é conhecida
como HTML 5.

Segundo essa Ultima especificagdo, um documento
HTML, versao 5, basico, deve comegar com uma decla-
racao que define seu tipo, que indica ao browser que o
conteudo do elemento deve ser tratado como HTML.

Qual é essa declaragao?

(A) <IDOCTYPE htmlI>

(B) <?DOCTYPE html>

(C) <DOCTYPE htmlI5>

(D) <?html version="5.0"?>

(E) <?html5 version "1.0"?>

42

Considere que um programa orientado a objeto possui 5
classes: Maquina, Motor, MotorExplosao, MotorVapor e
Gerador. MotorExplosdo e MotorVapor sdo especializa-
¢des de Motor. Motor e Gerador sdo especializagdes de
Maquina. Todas as classes respondem a uma mensagem
chamada “calcularPotencia”, sem argumentos, que calcu-
la e retorna um nuamero real que indica poténcia do objeto,
em watts, de acordo com os valores de alguns atributos,
com um algoritmo diferente em cada classe.

O exemplo acima caracteriza a capacidade de enviar a
mesma mensagem para varios objetos e que cada objeto
responda a essa mensagem de acordo com sua classe.

Tal caracteristica é conhecida como

) Polimorfismo

) Refatoracao

) Heranca Mudltipla

) Independéncia de Dados
) Tratamento de Excecéo

(A
(B
(C
(D
(E

13
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Com a evolugao das pesquisas na area de qualidade, fi-
cou cada vez mais claro para os pesquisadores que este
€ um conceito complexo e multifacetado. Muitos autores
desenvolveram modelos de qualidade baseados na ideia
de descrever qualidade como um conjunto de caracteristi-
cas ou atributos, organizadas de forma hierarquica. Esse
movimento também aconteceu na area de qualidade de
software, resultando em multiplos modelos.

Um marco importante nessa discussio foi o estabeleci-
mento de um modelo padréo de qualidade de software,
representado na norma ISO/IEC 9126, que identificou
seis caracteristicas da qualidade de software, cada uma
delas com um conjunto de subcaracteristicas.

Com relacdo a esse padrao, a acuracia, ou seja, a capaci-
dade de o produto de software prover com o grau de pre-
cisdo necessario resultados ou efeitos corretos ou confor-
me acordados é uma subcaracteristica de

(A) Portabilidade

(B) Usabilidade

(C) Confiabilidade

(D) Eficiéncia

(E) Funcionalidade

44

Considere uma relagdo R seguindo o modelo de dados
relacional com os campos atémicos F,G,H,J,K, onde F,G
compdem a chave primaria. Sabe-se que as seguintes de-
pendéncias funcionais, e apenas essas, sao validas:

F,.G—H
FG—-K
FG—J
H—-J

Dessa forma, a relagdo R

) ndo esta na 1FN

esta na 1FN e ndo esta na 2FN
esta na 2FN e nao esta na 3FN
esta na FNBC e nao esta na 3FN

(A

(B
(C
(D
(E) esta na 3FN e ndo esta na FNBC

)
)
)
)

45

O Balanced Score Card, criado por Kaplan e Norton, é
uma ferramenta de gestéo estratégica de desempenho de
empresas.

Que perspectivas do negdcio estdo cobertas por essa fer-
ramenta?

(A) Aprendizado e crescimento, Clientes, Financeira e
Atuacgéo Social.

(B) Aprendizado e crescimento, Clientes, Financeira e
Processos Internos de Negdcio.

(C) Aprendizado e crescimento, Clientes, Processos In-
ternos de Negocio e Atuagao Social.

(D) Aprendizado e crescimento, Financeira, Processos In-
ternos de Negdcio e Atuacao Social.

(E) Clientes, Financeira, Processos Internos de Negdcio e
Atuacéao Social.

EPE
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Entre as métricas arquiteturais de um projeto de software
esta a complexidade estrutural de um médulo em uma ar-
quitetura hierarquica.

Qual a complexidade estrutural de um mddulo invocado
diretamente por 3 outros médulos, com 2 variaveis de en-
trada, 1 variavel de saida, e que invoca diretamente ou-
tros 4 modulos?

(A) 3/50u0,6
B) 3/4 ou 0,75

(
(C
(D) 12
(E) 16
47
Analise o algoritmo abaixo, onde a%b representa o resto
da divisdo de a por b.
inicio

inteiro Xx,y,i,r

ler x

ler y

para 1 de 1 até x

se (x%i=0) e (y%i=0) entéo
r <- i
fim se

proximo

escrever r
fim
Qual sera a resposta, caso as entradas sejam 128,
para x, e 56, para y?

O SGBD SQL Server 2008 exige o uso de pelo menos
dois arquivos: um para

(A) dados em cache, outro para cédigo em cache
(B) dados primarios, outro para dados secundarios

(C) dados, outro para log de transagao

(D) tabelas e indices, outro para cddigo Transact-SQL
(E) tabelas, outro para indices

49

O MS SQL Reporting Services (SSRS) suporta dois tipos
de componentes: processadores e extensodes.

Qual componente é responsavel pelo cache de relatérios
ja processados dentro do SSRS?

(A) Data Processing Extensions

B) Event Extensions

C) Rendering Extensions

D) Report Processor

E) Scheduling and Delivering Processor

~ o~~~
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As informacOes presentes abaixo devem ser usadas para responder as questdes de n22 50 a 52.

Pessoa
Id Nome Idade Sexo
1 Ana 70 F
2 Beto 65 M
3 Carlos 45 M
4 Débora 40 F
5 Enio 22 M
6 | Fabiana 20 F
7 Guto 1 M
8 Hilda 52 F
Parentesco

PaiMae FilhoFilha
1

AlWO|OAOIN|IN]|—~

(N[N |W|d|®

50
Que comando SQL inclui a informagao de que Hilda € mae de Fabiana?

(A) INSERT INTO Parentesco SELECT F.Id,P.Id FROM Pessoa AS P , Pessoa AS F WHERE P.Nome='Hilda' AND
F.Nome='Fabiana'

(B) INSERT INTO Parentesco SELECT P.Id,F.ld FROM Pessoa AS P , Pessoa AS F WHERE P.Nome='Hilda' AND
F.Nome='Fabiana'

(C) INSERT INTO Parentesco SELECT P.Id,F.ld FROM Pessoa AS P , Pessoa AS F WHERE P.Nome='Fabiana' AND
F.Nome="'Hilda'

(D) INSERT INTO Parentesco VALUES SELECT F.Id,P.Id FROM Pessoa AS P, Pessoa AS F WHERE P.Nome='Hilda' AND
F.Nome='Fabiana'

(E) INSERT INTO Parentesco VALUES SELECT P.Id,F.Id FROM Pessoa AS P, Pessoa AS F WHERE P.Nome='Hilda' AND
F.Nome='Fabiana'

51
Que comando SQL NAO fornecera apenas o nome de todos os filhos de Ana?

(A) SELECT F.Nome AS FF FROM (Pessoa AS P INNER JOIN Parentesco ON P.Id=PaiMae) INNER JOIN Pessoa AS F
ON F.Id=FilhoFilha WHERE P.Nome='Ana'

(B) SELECT F.Nome FROM Pessoa AS F WHERE F.Id IN (SELECT FilhoFilha FROM Pessoa AS P, Parentesco AS PP
WHERE P.ld=PP.PaiMae AND P.Nome='Ana')

(C) SELECT F.Nome FROM PessoaAS F WHERE F.Id IN (SELECT FilhoFilha FROM Pessoa AS P INNER JOIN Parentesco
AS PP ON P.Id=PP.PaiMae WHERE P.Nome="'Ana’)

(D) SELECT F.Nome FROM Pessoa AS F WHERE F.Id IN (SELECT FilhoFilha FROM Pessoa AS P LEFT JOIN Parentesco
AS PP ON P.Id=PP.PaiMae WHERE P.Nome="Ana')

(E) SELECT F.Nome FROM Pessoa AS P, Pessoa AS F, Parentesco AS R WHERE P.Nome='Ana' AND F.ld=R.PaiMae
AND P.Id=R.FilhoFilha
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52

Utilizando a linguagem proprietaria do MS SQL Server 2008, como deve iniciar a declaragdo de um trigger chamado
Teste1 que testa se uma linha inserida na Tabela Parentesco obedece a seguinte regra: que o PaiMae, indicado na
Tabela Pessoa, é mais velho que o FilhoFilha, também indicado na Tabela Pessoa?

(A) CREATE TRIGGER Parentesco ON Teste1 AFTER UPDATE, INSERT AS...

(B) CREATE TRIGGER Parentesco ON Teste1 BEFORE UPDATE, INSERT AS...

(C) CREATE TRIGGER Teste1 ON Parentesco AFTER UPDATE, INSERT AS...

(D) CREATE TRIGGER Teste1 ON Parentesco BEFORE UPDATE, INSERT AS...

(E) CREATE TRIGGER Teste1 ON Parentesco.PaiMae , Parentesco.PaiMae FilhoFilha AFTER UPDATE, INSERT AS...

53
A cépia de tela a seguir mostra um projeto descrito no software Microsoft Project 2010.

P = Tarefa A 15 dias
> Sub TarefaA.1 10 dias -
- Sub Tarefa A.2 5 dias 2
TarefaB 1dia 5
% TarefaC Sdias 2
= = Tarefa D 11 dias
-3 Sub Tarefa D.1 5 dias SIT
-3 Sub Tarefa D.2 6dias atT

Para esse projeto ser completado em tempo minimo, a

(A) Sub Tarefa D.1 deve iniciar no mesmo dia em que a Tarefa C termina
(B) Sub Tarefa D.2 deve terminar no mesmo dia que a Tarefa C

(C) Tarefa B deve terminar no ultimo dia do projeto

(D) Tarefa A deve terminar antes do inicio da Tarefa D.1

(E) Tarefa C deve iniciar antes do fim da Tarefa A.1

54
Observe o cédigo C# abaixo, encontrado em uma implementacao de um sistema em ASP.Net.

namespace Loja {

public class Product {
public int IdProduto { get; set; }
public string Nome { get; set; }
public string Descricao { get; set; }
public decimal Preco { get; set; }
public string Categoria { set; get; }

}
}

As cinco declaragdes presentes nesse codigo sao exemplos de
(A) variaveis dindmicas

(B) propriedades automaticas

(C) mensagens abstratas

(D) métodos abstratos

(E) inicializadores automaticos
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A Tabela Excel abaixo apresenta uma coluna onde é calculado o precgo total de um item de venda, em fungéo do preco do
produto, do desconto unitario aplicado e da quantidade de produtos vendidos.

Na coluna Prego Total foi utilizada uma férmula, “precoTotal”, definida por meio de VBA.

Por exemplo, na célula D3 encontra-se a férmula

|=precoTotal(A3;B3;C3ﬂ

4 A [ — C ] D |
1 Item de Venda

T Pre¢o do Produto Desconto  Quantidade Prego Total

3 | RS 10,00 3% 5000 RS 48.500,00
4 RS 50,00 10% 300 RS 13.500,00
|5 | RS 1.400,00 5% 10 RS 13.300,00
| 6 |RS 200,00 0% 1 RS 200,00
|7 |RS 350,00 0% 5 RS 1.750,00
|8 | RS 100,00 0% 5 RS 500,00
9 |Total R$ 77.750,00
n

Qual a definicao correta da formula precoTotal?

(A) Function precoTotal(p, d, q)
precoTotal=p* (1-d) * q
End Function

(B) Function precoTotal(p, d, q)
precoTotal=p *d * q
End Function

(C) Function precoTotal(p, d, q)
returnp *(1-d)*q
End Function

(D) Sub precoTotal(p, d, q)
precoTotal=p* (1-d) * q
End Sub

(E) Sub precoTotal(p, d, q)
return=p*d*q
End Sub

56
Analise o seguinte DTD

<?xml version="1.0" ?>
<IDOCTYPEA]|

<I[ELEMENT A (B,C)>

<I[ELEMENT B (#PCDATA)>

<I[ELEMENT C (D?,E)>

<I[ELEMENT D (#PCDATA)>

<I[ELEMENT E (#PCDATA)>
>
Segundo o DTD acima, que documento XML NAO é valido?
A) <A><B>Teste</B> <C><E>Teste</E> </C></A>
<A><B>Teste</B> <C><D>Teste</D> <E>Teste</E></C></A>
<A><B>Teste</B> <C>Teste<D>Teste</D> <E>Teste</E></C></A>
<A><B> </B> <C> <D>Teste</D><E>Teste</E></C></A>
<A><B></B><C><D></D><E></E></C></A>

(
(B
(C
(D
(

~— — ~— —

E
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Usando um sistema de Bl, um gerente obteve em tela um
relatério de vendas por semana de cada loja. Consideran-
do essa informacgéo pouco detalhada, decidiu que preci-
sava ver as vendas por dia.

Que operagao OLAP ele deve aplicar para conseguir essa
informagao?

(A) Dice

(B) Drill Down
(C) Drill Up
(D) Roll Up
(E) Slice
58

No MS SQL Server Analysis Services, o espago multidi-
mensional de um cubo é definido por uma lista de

(A) atributos contida nos atributos do banco de dados.

(B) atributos independente das dimensdes do banco de
dados.

(C) dimensbes contida nas dimensdes do banco de dados.

(D) dimensdes definida exclusivamente para o cubo es-
pecifico.

(E) dimensdes independente das dimensbdes do banco de
dados.

59

No ambiente ASP.Net existe o conceito de code behind
class que, para poder ter acesso aos objetos intrinsecos de
ASP.NET, como Request e Response, precisa herdar de

) System.Page
System.Web.Objects.Page
System.Web.Page
System.Web.UIl.Page

(A
(B
(C
(D
(E) System.Web.WebControls.Page

~— — ~— ~—

60

O responsavel por um SGBD relacional que apoiava va-
rios sistemas percebeu que havia problemas de desem-
penho e resolveu criar alguns indices novos. Nenhuma
aplicagéo precisou ser alterada, mas todas se beneficia-
ram dessa alteragéao.

Isso € um exemplo de que tipo de independéncia de da-
dos fornecida pelos SGBD?

(A) Logica

(B) Relacional
(C) Conceitual
(D) Externa
(E) Fisica

EPE
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